

今年潍坊成国家教育体制改革试点

更多中小学教师可评“正高”



姜言邦老师正在给孩子们上课。
本报记者 孙国祥 摄

本报1月18日讯(记者 秦国玲)18日,记者从潍坊市教育局获悉,2011年潍坊市承担国务院关于国家教育体制改革的试点,将在2010年教育部和人力资源和社会保障部中小学教师职称制度改革试点的基础上,继续探索中小学校长职级制,深化中小学教师职称制度改革。这意味着在首批17位“正高”中小学教师之后,将有更多的人享受到“正高级”待遇。

日前,潍坊市2010年中小学教师职称制度改革落下帷幕。18日,记者在潍坊市教育局见到了山东省人力资源和社会保障厅发布的“红头文件”。经国家有关部门核准的评审结果,姜言邦等17名中小学教师成为山东省首批中小学教师正高级教师。

据介绍,姜言邦等人的职称是中小学教师“正高级教师”,是专业技术人员四级,相当于教授里面的最低级别。如被聘用,他的工资、福利待遇将与大学教授等同。山东省首批17名中小学教师正高级教师,除姜言邦是小学教师外,其他人均为初中、高中教师,以及职业学校的教师和教研室教研员。而在2011年,潍坊成为国家教育体制改革的试点城市后,将继续深化中小学教师职称改革,也就意味着,将有更多的中小学教师像姜言邦一样,被评为“正高”。

2009年4月,人力资源和社会保障部、教育部决定在山东潍坊等地开展深化中小学教师职称制度改革试点,教师职务分为初级职务、中级职务和高级职务,中小学教师可评正高

级职称。根据要求,必须符合承担学生管理工作5年以上等条件,共计有18项被细化的涉及教学业绩、业务、教研等内容。

据了解,试点的成功给潍坊8万余名中小学教师注入一针“兴奋剂”,希望这项政策能尽快推广,让更多的老师享受这项政策。而根据国务院要求,2011年,潍坊市将对2010年中小学教师职称改革深化和完善中小学校长职级制。潍坊市教育局组织人事科相关负责人介绍,2010年潍坊市教师职称改革试点是人力资源和社会保障部、教育部做的试点,但此次是国务院发布的国家教育体制改革,比之前档次提高了。潍坊将在去年的基础上,深化改革内容,让更多的中小学教师享受到“正高级”待遇。

对话姜言邦:

这是基础教育的好机会

18日上午8点,记者赶到潍坊昌邑,见到了姜言邦,中国第一位“正高”级小学教师。

记者:得知国务院又在潍坊试点进行中小学职级制改革,您作为教育部、人力资源和社会保障部评出的第一位小学正高级教师,有何感想?

姜言邦:我觉得这个事情挺好的,让更多的教师能享受到这个待遇,可以让越来越多的人重视基础教育,特别是小学教育。我觉得不管哪一种改革,最终教师的专业素养必然要提升。但当下,教师的专业素质是阻碍教育发展的一大瓶颈。在浮躁、功利的社会背景下,一些教师缺乏职业追求,缺乏对教育的信仰。

记者:当初您进行新课改的时候,有很多反对的声音?

姜言邦:刚开始推行数学课堂改革的时候,身边不少的人都是看笑话,“新课改别的地方都没有搞,为什么昌邑冒头?”“这么难啃的骨头,看他

怎么下台。”但最后,我们经过试验推广后,他们就反应过来了,就觉得这东西好,原来数学课也可以这样讲,这么有意思。最后,他们将这一套全搬回去,反响特别好。教师把问的权利还给学生,把读的时间留给学生,把练的机会留给学生,把练的安排纳入课堂。学生敢说、敢问、敢想了,敢于大胆质疑了,他们不再把学习看成一件苦差事,相反他们乐学好学擅学了。

记者:身边的人包括同事和家人对评正高一事有何看法?

姜言邦:自己身边的一线教师都比较“眼红”这个职位,毕竟这代表着一个高度。以前我们小学老师连想都不敢想能评教授,但现在我就评上了,还是全国唯一一个,这让身边的同事看到希望,工作起来也有了更高的盼头。现在国务院又在做教师职称改革,更多的老师都能享受到这一待遇了,这是个好事啊。

本报记者 秦国玲

紧急通知:买彩电再等等!

全潍坊 看创维 聚焦1月21-22日,锁定创维彩电首届大板节最给力!

昨天创维公司的大板节在我报刊登后,就像在潍坊投下了一颗原子弹,引发了市民抢购创维彩电热潮。市民纷纷热议购买创维那款产品,看来这个春节彩电创维最给力。迎新年贺新年1月21-22日,创维彩电再次重磅出击,举办首届大板节,拧干所有价格水分!全线让利,回报潍坊市民!

一、42寸、46寸、47寸、55寸、60寸大平板5折起售,42寸酷影液晶换新价2999元限量起售!

二、LED风暴席卷潍坊,2厘米超薄LED从42寸到55寸狂降2000-5000元,买就送价值1999元豪华音响一套。

三、全球最先进的不闪式智能

3D电视,创维深圳总部空运100台投放潍坊首销,42寸到55寸,买就送价值2280元豪华大礼!

创维公司特开通十条“彩电春运”热线,方便潍坊市民24小时抢购创维电视。

潍坊市抢购热线1: 8212933、热线2: 8238350

昌乐热线:1866062166;

昌邑热线:13465698801;

安丘热线:15253628598;

寿光热线:15263698000;

临朐热线:3170015;

高密热线:13869623914;

青州热线:13326368538;

诸城热线:15153645636;

活动地点:潍坊市、区、县、镇各创维专柜和专卖店。

怀孕妈妈又有新爱了

有一个健康漂亮聪明的宝宝,是每位怀孕妈妈和家人的美好心愿。所以当准妈妈怀孕后,自然也成了家人们的重点保护对象:家务活由婆婆大包大揽,重活累活也有平时不爱干活的老公来干,其实这时候怀孕妈妈们是最幸福的了,每件事情都有家人帮忙把关,生怕出点差错,如果遇到不确定的问题就会去咨询医生,每件事情都是非常小心谨慎,特别是在吃的问题上更是慎之又慎。瓜果梨桃什么新鲜买什么,保健品什么贵买什么,为了孩子全家人真的是

倾注了全部的爱。

因为自己也到了做妈妈的年龄,所以身边已怀孕和已做妈妈的朋友很多,在与他们探讨孕育孩子的问题时,发现了一个奇怪的现象,就是身边已怀孕的朋友好多都在吃海参,一问才知道,因为孕妇要补充多种营养物质,而海参中的多种营养成分非常符合孕妇的需求,如海参中含有丰富的DHA、叶酸、18种氨基酸、钒、铁等各种微量元素,不仅能有效改善和预防各种贫血,而且便于孕妇的吸收,是非常符合孕妇需要

的理想食品,并且能为胎儿的大脑发育和神经系统的发育提供丰富脑黄金物质,为宝宝的身体和大脑良好的发育打下了坚实的基础。

孕妇怀孕后体内孕激素水平发生变化,各种有害细菌容易乘虚而入,而海参有抑制致病细菌和病毒生长的作用,其中海参素的杀菌作用尤为突出,海参中含有矿物质、铁,具有补血的作用,同时海参中含有的海参素能够刺激骨髓红细胞生长,具有造血功能,总之了解到了海参有这么多的好处,终于让我明白了怀孕妈妈们为什

么都对海参情有独钟了,朋友也向我推荐了一个叫“金鲁源”品牌的海参,说金鲁源的海参不仅质量信得过,而且服务特别好,还可以上门服务呢。金鲁源海参东风街有两家福寿东街圣荣广场附近也有一家,联系电话是18663786362,而且金鲁源已把专卖店开到了全国各地,也说明了它有着雄厚的实力和信誉度,看来我也要准备了,先去金鲁源专卖店看看,再了解了解。

敬告读者:

自本报刊登金鲁源海参的营养知识以来,接到大量

读者的咨询电话,为了能更直接、更全面回答消费者所提的问题,特增设一部热

线: 8222049,以后读者咨询海参知识请拨打此热线,谢谢!

